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Gastos públicos e legislação são as 
principais demandas para o portal do 
Senado 

Informações relacionadas à transparência e à tramitação 

legislativa são os dois assuntos que os entrevistados 

consideram mais essenciais estar disponíveis no portal do 

Senado. Com efeito, mais de 70% do total de participantes 

escolheram ‘informações sobre gastos do Senado’ (35,9%) 

ou ‘legislação ou projetos de lei’ (34,2%) em resposta à 

pergunta: “como cidadã(o), que tipo de conteúdo você 

considera mais necessário estar disponível na página do 

Senado na internet?”. 

 

Os resultados são fruto de uma pesquisa telefônica nacional 

realizada pelo DataSenado com 1.089 pessoas, de 16 anos 

ou mais, dos dias 3 a 20 de dezembro de 2013. A margem 

de erro de cada pergunta varia em função da quantidade de 

respondentes, indo de 3 a 11,71 pontos percentuais. Em 

cada tabela ao final do relatório, é possível consultar a 

margem de erro da respectiva questão. 
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Pouquíssimos entrevistados visitaram a 
página do Senado 

Apenas pouco mais de um décimo dos entrevistados 

(11,8%) afirmou ter acessado a página do Senado na 

internet nos últimos três meses. Por conseguinte, deve-se 

levar em consideração que a próxima sequência de 

perguntas foi aplicada somente a um total de 128 pessoas.  

Uma análise por faixa etária indica que a manifestação 

sobre ter acessado o portal do Senado no período indicado 

foi mais comum entre aqueles que têm de 20 a 29 anos 

(17,3%) do que entre os que têm de 50 a 59 anos (4,8%). 

 

Ao questionar aqueles que visitaram o site se encontraram 

ou não a informação que buscavam, a maioria (54,7%) 

disse que sim. Uma relevante parcela de 40,8%, no entanto, 

afirmou que não encontrou a informação desejada. Este alto 

percentual sugere que ou a informação não está disponível, 

ou não está organizada de forma intuitiva.  
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Por outro lado, entre os que encontraram a informação que 

procuravam (isto é, 70 das 128 pessoas), a ampla maioria 

(87,0%) declarou ter sido essa uma tarefa fácil, sendo que 

somente 13,0% relataram ter achado difícil localizá-la. 

Aspectos técnicos do site recebem 
avaliação positiva 

Quando analisado em seus quesitos técnicos pela parcela 

que havia acessado a página do Senado, nota-se que o 

portal recebeu avaliações majoritariamente favoráveis. Uma 

maioria de 59,2% disse que a velocidade para abrir a 

página é ótima ou boa, enquanto 30,7% disseram ser 

regular. Apenas 8,7% a classificaram como ruim ou 

péssima.  

 

Já a apresentação visual da página foi tida como ótima ou 

boa por 62,2% dos entrevistados, frente a também 30,7% 
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que a avaliaram como regular. Nesse quesito, foi de 5,8% a 

parcela daqueles que a consideram ruim ou péssima. 

 

Por fim, a linguagem utilizada nos textos foi avaliada como 

ótima ou boa por 63,2% dos entrevistados, enquanto 28,2% 

a classificaram como regular. Um conjunto de 8,2% dos 

entrevistados a vê como ruim ou péssima.  

 

Como conclusão à pesquisa, 52,2% dos visitantes da 

página do Senado avaliaram-na, de forma geral, como 

ótima ou boa. Pouco mais de um terço (37,7%) a classificou 

como regular, ao passo que 10,1% a elegeram como ruim 

ou péssima. 
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Como cidadã(o), que tipo de conteúdo você considera mais necessário estar disponível na página 
do Senado na internet?* 

  Total 

Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Até ens. 

fundamental 
Ensino 
médio 

Ensino 
superior 

Informações sobre 
gastos do Senado 

35,9% 33,2% 38,9% 25,5% 33,8% 44,7% 38,1% 34,1% 37,0% 38,9% 31,1% 

Legislação ou projetos 
de lei 

34,2% 35,1% 33,3% 47,4% 36,2% 34,7% 32,4% 29,2% 23,0% 32,2% 46,7% 

Notícias 10,2% 10,4% 10,0% 5,4% 11,2% 7,7% 10,9% 10,0% 15,2% 9,9% 7,0% 

Organização e 
funcionamento do 
Senado 

9,0% 9,6% 8,4% 7,5% 8,8% 3,3% 9,3% 12,6% 9,5% 8,7% 8,5% 

Informações sobre 
senadores 

6,7% 6,9% 6,6% 7,1% 4,9% 7,4% 6,5% 10,3% 7,4% 7,5% 4,5% 

Outro 0,3% 0,3% 0,3% 0,0% 0,9% 0,0% 0,2% 0,0% 0,6% 0,4% 0,0% 

NS/NR 3,5% 4,5% 2,5% 7,1% 4,2% 2,2% 2,7% 3,7% 7,2% 2,4% 2,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

1.089 568 521 82 292 84 471 160 256 499 327 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Margem de erro: 3 pontos percentuais.  
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Como cidadã(o), que tipo de conteúdo você considera mais necessário estar disponível na página 
do Senado na internet? 

  Total 

Idade (anos) Renda (salários mínimos) 

De 16 a 
19 

De 20 a 
29 

De 30 a 
39 

De 40 a 
49 

De 50 a 
59 

60 anos 
ou mais 

Sem 
renda 

Até 2 S. 
M. 

Mais de 2 
a 5 S. M. 

Mais de 5 
a 10 S. M. 

Mais de 
10 S. M. 

NS/NR 

Informações sobre 
gastos do Senado 

35,9% 36,8% 37,5% 37,6% 35,4% 33,3% 34,4% 39,9% 36,9% 36,9% 27,7% 31,4% 36,7% 

Legislação ou 
projetos de lei 

34,2% 23,9% 36,9% 39,1% 33,0% 37,5% 28,0% 30,0% 29,8% 32,9% 44,7% 53,5% 34,2% 

Notícias 10,2% 15,9% 11,1% 8,8% 11,5% 10,1% 6,9% 12,5% 12,2% 10,1% 9,7% 1,5% 6,4% 

Organização e 
funcionamento do 
Senado 

9,0% 15,2% 6,8% 5,6% 10,0% 11,6% 9,8% 9,6% 8,1% 10,2% 11,2% 4,5% 9,3% 

Informações sobre 
senadores 

6,7% 7,1% 5,2% 6,8% 7,3% 4,4% 9,9% 6,0% 7,7% 7,9% 3,6% 6,5% 3,2% 

Outro 0,3% 1,1% 0,3% 0,4% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,2% 0,8% 0,0% 1,4% 

NS/NR 3,5% 0,0% 2,2% 1,8% 2,4% 3,0% 10,9% 2,0% 5,0% 1,9% 2,3% 2,6% 8,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

1.089 89 216 242 190 171 181 132 378 319 108 80 72 
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E, nos últimos três meses, você acessou a página do Senado na internet?* 

  Total 

Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Até ens. 

fundamental 
Ensino 
médio 

Ensino 
superior 

Sim 11,8% 9,7% 14,0% 15,3% 9,9% 11,0% 11,5% 14,8% 6,6% 9,9% 18,8% 

Não 88,1% 90,1% 85,8% 84,7% 89,9% 89,0% 88,3% 85,2% 93,2% 90,0% 81,2% 

NS/NR 0,1% 0,2% 0,1% 0,0% 0,2% 0,0% 0,2% 0,0% 0,3% 0,2% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

1.089 568 521 82 292 84 471 160 256 499 327 

 
 

  Total 

Idade (anos) Renda (salários mínimos) 

De 16 a 
19 

De 20 a 
29 

De 30 a 
39 

De 40 a 
49 

De 50 a 
59 

60 anos 
ou mais 

Sem 
renda 

Até 2 S. 
M. 

Mais de 2 
a 5 S. M. 

Mais de 5 
a 10 S. M. 

Mais de 
10 S. M. 

NS/NR 

Sim 11,8% 13,4% 17,3% 13,9% 9,6% 4,8% 10,5% 8,2% 8,4% 15,1% 17,6% 13,3% 11,3% 

Não 88,1% 86,6% 82,3% 86,1% 90,4% 95,2% 89,1% 91,8% 91,4% 84,7% 82,4% 86,7% 88,7% 

NS/NR 0,1% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,2% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

1.089 89 216 242 190 171 181 132 378 319 108 80 72 

 
 
 
 
 
 
 
*Margem de erro: 3 pontos percentuais.  
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Quando acessou a página do Senado na internet, você encontrou a informação que procurava?* 

  Total 

Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Até ens. 

fundamental 
Ensino 
médio 

Ensino 
superior 

Sim 54,7% 51,5% 57,2% 66,2% 49,1% 63,3% 47,4% 68,8% 45,8% 42,3% 68,0% 

Não 40,8% 46,8% 36,4% 33,8% 50,9% 36,7% 42,0% 31,2% 54,2% 52,9% 28,1% 

NS/NR 4,4% 1,7% 6,5% 0,0% 0,0% 0,0% 10,5% 0,0% 0,0% 4,8% 3,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

128 55 73 12 29 9 54 24 17 49 61 

 
 

  Total 

Idade (anos) Renda (salários mínimos) 

De 16 a 
19 

De 20 a 
29 

De 30 a 
39 

De 40 a 
49 

De 50 a 
59 

60 anos 
ou mais 

Sem 
renda 

Até 2 S. 
M. 

Mais de 2 
a 5 S. M. 

Mais de 5 
a 10 S. M. 

Mais de 
10 S. M. 

NS/NR 

Sim 54,7% 46,3% 69,6% 45,8% 59,6% 61,7% 39,1% 32,5% 54,9% 56,1% 47,2% 82,6% 56,9% 

Não 40,8% 53,7% 27,3% 50,7% 40,4% 38,3% 43,4% 67,5% 38,4% 41,5% 40,3% 17,4% 43,1% 

NS/NR 4,4% 0,0% 3,2% 3,5% 0,0% 0,0% 17,5% 0,0% 6,7% 2,5% 12,5% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

128 12 37 34 18 8 19 11 32 48 19 11 8 

 
 
 
 
 
 
 
*Margem de erro: 8,66 pontos percentuais.  
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Para você, encontrar a informação que procurava na página do Senado na internet foi:* 

  Total 

Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Até ens. 

fundamental 
Ensino 
médio 

Ensino 
superior 

Fácil 87,0% 91,2% 84,0% 80,9% 90,7% 71,1% 87,6% 91,5% 71,4% 79,7% 93,5% 

Difícil 13,0% 8,8% 16,0% 19,1% 9,3% 28,9% 12,4% 8,5% 28,6% 20,3% 6,5% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

70 28 42 8 14 6 26 16 8 21 41 

 
 

  Total 

Idade (anos) Renda (salários mínimos) 

De 16 a 
19 

De 20 a 
29 

De 30 a 
39 

De 40 a 
49 

De 50 a 
59 

60 anos 
ou mais 

Sem 
renda 

Até 2 S. 
M. 

Mais de 2 
a 5 S. M. 

Mais de 5 
a 10 S. M. 

Mais de 
10 S. M. 

NS/NR 

Fácil 87,0% 100,0% 81,6% 89,2% 100,0% 87,2% 72,2% 78,6% 74,0% 93,8% 90,4% 84,8% 100,0% 

Difícil 13,0% 0,0% 18,4% 10,8% 0,0% 12,8% 27,8% 21,4% 26,0% 6,2% 9,6% 15,2% 0,0% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

70 6 26 15 11 5 7 3 17 27 9 9 5 

 
 
 
 
 
 
 
*Margem de erro: 11,71 pontos percentuais.  
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A velocidade para a página abrir é:* 

  Total 

Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Até ens. 

fundamental 
Ensino 
médio 

Ensino 
superior 

Ótima 12,3% 7,4% 15,9% 19,4% 12,1% 10,2% 10,8% 13,0% 0,0% 11,7% 16,3% 

Boa 46,9% 46,7% 47,1% 52,3% 43,2% 39,9% 45,0% 55,8% 37,0% 53,3% 45,3% 

Regular 30,7% 32,3% 29,5% 7,2% 36,6% 27,7% 34,6% 28,0% 58,3% 20,3% 30,4% 

Ruim 4,3% 8,4% 1,2% 8,6% 5,8% 10,0% 3,5% 0,0% 4,7% 7,5% 1,7% 

Péssima 4,4% 5,2% 3,8% 12,5% 0,0% 12,2% 4,0% 3,2% 0,0% 3,5% 6,3% 

NS/NR 1,4% 0,0% 2,5% 0,0% 2,3% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0% 3,7% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

128 55 73 12 29 9 54 24 17 49 61 

 
 

  Total 

Idade (anos) Renda (salários mínimos) 

De 16 a 
19 

De 20 a 
29 

De 30 a 
39 

De 40 a 
49 

De 50 a 
59 

60 anos 
ou mais 

Sem 
renda 

Até 2 S. 
M. 

Mais de 2 
a 5 S. M. 

Mais de 5 
a 10 S. M. 

Mais de 
10 S. M. 

NS/NR 

Ótima 12,3% 7,9% 19,9% 14,1% 9,2% 11,5% 0,0% 0,0% 20,7% 9,4% 14,6% 17,8% 0,0% 

Boa 46,9% 27,6% 52,8% 50,4% 63,2% 26,0% 34,6% 26,0% 33,4% 66,9% 44,3% 34,5% 32,2% 

Regular 30,7% 56,8% 19,0% 22,1% 18,2% 39,4% 60,6% 65,6% 38,9% 16,8% 22,6% 47,7% 31,1% 

Ruim 4,3% 7,6% 2,6% 3,2% 9,3% 0,0% 4,8% 8,4% 3,4% 3,6% 0,0% 0,0% 23,0% 

Péssima 4,4% 0,0% 2,6% 8,2% 0,0% 23,1% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0% 18,5% 0,0% 13,8% 

NS/NR 1,4% 0,0% 3,2% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,7% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

128 12 37 34 18 8 19 11 32 48 19 10 8 

 
*Margem de erro: 8,66 pontos percentuais.  
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A apresentação visual da página é:* 

  Total 

Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Até ens. 

fundamental 
Ensino 
médio 

Ensino 
superior 

Ótima 6,7% 8,8% 5,1% 11,5% 14,5% 10,2% 3,7% 0,0% 11,9% 11,4% 1,5% 

Boa 55,5% 50,7% 59,2% 53,6% 51,8% 42,9% 55,9% 65,0% 48,3% 54,8% 58,9% 

Regular 30,7% 34,2% 28,0% 22,4% 27,6% 36,9% 32,7% 31,8% 39,8% 28,9% 28,5% 

Ruim 4,3% 3,2% 5,3% 12,5% 3,8% 10,0% 3,7% 0,0% 0,0% 1,9% 7,6% 

Péssima 1,5% 1,4% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 2,2% 3,2% 0,0% 1,6% 1,9% 

NS/NR 1,3% 1,7% ,9% 0,0% 2,3% 0,0% 1,8% 0,0% 0,0% 1,4% 1,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

128 55 73 12 29 9 54 24 17 49 61 

 
 

  Total 

Idade (anos) Renda (salários mínimos) 

De 16 a 
19 

De 20 a 
29 

De 30 a 
39 

De 40 a 
49 

De 50 a 
59 

60 anos 
ou mais 

Sem 
renda 

Até 2 S. 
M. 

Mais de 2 
a 5 S. M. 

Mais de 5 
a 10 S. M. 

Mais de 
10 S. M. 

NS/NR 

Ótima 6,7% 7,9% 8,7% 0,0% 19,6% 0,0% 4,3% 0,0% 10,3% 9,1% 0,0% 8,9% 0,0% 

Boa 55,5% 57,3% 60,5% 45,5% 55,2% 50,3% 65,1% 58,0% 49,5% 57,2% 51,8% 59,6% 68,7% 

Regular 30,7% 34,8% 28,6% 34,8% 20,1% 40,4% 30,6% 33,1% 40,1% 28,7% 17,6% 31,5% 31,3% 

Ruim 4,3% 0,0% 2,2% 11,4% 5,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 3,6% 20,2% 0,0% 0,0% 

Péssima 1,5% 0,0% 0,0% 3,5% 0,0% 9,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 10,3% 0,0% 0,0% 

NS/NR 1,3% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0% 0,0% 0,0% 8,9% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

128 12 37 34 18 8 19 11 32 48 19 10 8 

 
*Margem de erro: 8,66 pontos percentuais.  
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A linguagem utilizada nos textos é:* 

  Total 

Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Até ens. 

fundamental 
Ensino 
médio 

Ensino 
superior 

Ótima 13,5% 12,0% 14,6% 29,4% 15,3% 0,0% 14,3% 6,3% 30,5% 10,8% 11,1% 

Boa 49,7% 51,6% 48,2% 43,8% 40,9% 70,2% 44,9% 66,2% 24,7% 50,8% 56,4% 

Regular 28,2% 31,6% 25,7% 14,3% 34,5% 19,8% 32,4% 21,6% 44,9% 25,5% 24,7% 

Ruim 5,5% 1,7% 8,3% 12,5% 3,3% 0,0% 8,4% 0,0% 0,0% 6,7% 6,1% 

Péssima 2,7% 3,1% 2,4% 0,0% 3,8% 10,0% 0,0% 6,0% 0,0% 4,8% 1,8% 

NS/NR 0,5% 0,0% 0,9% 0,0% 2,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

128 55 73 12 29 9 54 24 17 49 61 

 
 

  Total 

Idade (anos) Renda (salários mínimos) 

De 16 a 
19 

De 20 a 
29 

De 30 a 
39 

De 40 a 
49 

De 50 a 
59 

60 anos 
ou mais 

Sem 
renda 

Até 2 S. 
M. 

Mais de 2 
a 5 S. M. 

Mais de 5 
a 10 S. M. 

Mais de 
10 S. M. 

NS/NR 

Ótima 13,5% 16,3% 15,2% 9,7% 21,9% 9,1% 8,6% 0,0% 21,9% 16,1% 0,0% 15,9% 11,0% 

Boa 49,7% 64,8% 55,7% 43,0% 44,0% 42,1% 48,7% 58,7% 41,4% 47,9% 62,4% 52,6% 46,8% 

Regular 28,2% 18,9% 21,6% 30,3% 29,0% 27,7% 42,7% 41,3% 30,0% 28,9% 13,3% 22,4% 42,3% 

Ruim 5,5% 0,0% 5,7% 11,6% 0,0% 11,7% 0,0% 0,0% 6,7% 2,5% 14,5% 9,1% 0,0% 

Péssima 2,7% 0,0% 1,7% 3,3% 5,0% 9,4% 0,0% 0,0% 0,0% 3,3% 9,9% 0,0% 0,0% 

NS/NR 0,5% 0,0% 0,0% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

128 12 37 34 18 8 19 11 32 48 19 10 8 

 
*Margem de erro: 8,66 pontos percentuais.  
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De forma geral, como você avalia a página do Senado na internet?* 

  Total 

Sexo Região Escolaridade 

Feminino Masculino 
Centro-
Oeste 

Nordeste Norte Sudeste Sul 
Até ens. 

fundamental 
Ensino 
médio 

Ensino 
superior 

Ótima 8,0% 10,1% 6,4% 16,9% 8,7% 10,2% 7,4% 3,1% 9,3% 5,1% 10,1% 

Boa 44,2% 45,4% 43,3% 36,7% 37,1% 34,8% 44,7% 59,1% 39,2% 45,0% 45,6% 

Regular 37,7% 33,1% 41,2% 25,3% 48,0% 34,6% 38,2% 31,8% 47,5% 40,8% 31,6% 

Ruim 7,5% 8,3% 7,0% 8,6% 6,2% 20,4% 8,0% 2,7% 4,0% 5,6% 10,2% 

Péssima 2,6% 3,1% 2,1% 12,5% 0,0% 0,0% 1,8% 3,2% 0,0% 3,5% 2,5% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

128 55 73 12 29 9 54 24 17 49 61 

 
 

  Total 

Idade (anos) Renda (salários mínimos) 

De 16 a 
19 

De 20 a 
29 

De 30 a 
39 

De 40 a 
49 

De 50 a 
59 

60 anos 
ou mais 

Sem 
renda 

Até 2 S. 
M. 

Mais de 2 
a 5 S. M. 

Mais de 5 
a 10 S. M. 

Mais de 
10 S. M. 

NS/NR 

Ótima 8,0% 7,9% 6,3% 2,4% 15,4% 0,0% 17,7% 0,0% 17,3% 4,5% 0,0% 16,6% 11,0% 

Boa 44,2% 29,5% 40,7% 45,3% 61,6% 51,2% 38,5% 44,9% 23,1% 54,0% 43,1% 63,0% 46,0% 

Regular 37,7% 56,9% 46,0% 31,4% 18,0% 27,7% 43,8% 55,1% 53,3% 33,8% 24,0% 11,3% 43,1% 

Ruim 7,5% 5,7% 4,3% 16,3% 5,0% 11,7% 0,0% 0,0% 6,4% 5,7% 20,7% 9,1% 0,0% 

Péssima 2,6% 0,0% 2,6% 4,6% 0,0% 9,4% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0% 12,2% 0,0% 0,0% 

NS/NR 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Número de 
respondentes 

128 12 37 34 18 8 19 11 32 48 19 10 8 

 
*Margem de erro: 8,66 pontos percentuais.  
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Perfil dos Participantes 
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DataSenado 

Região 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Centro-Oeste 82 7,5% 

Nordeste 292 26,8% 

Norte 84 7,7% 

Sudeste 471 43,3% 

Sul 160 14,7% 

Total 1.089 100,0% 

 
 

Sexo 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Feminino 568 52,2% 

Masculino 521 47,8% 

Total 1.089 100,0% 
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DataSenado 

Idade (anos) 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

De 16 a 19 89 8,2% 

De 20 a 29 216 19,8% 

De 30 a 39 242 22,2% 

De 40 a 49 190 17,4% 

De 50 a 59 171 15,7% 

60 anos ou mais 181 16,6% 

Total 1.089 100,0% 

 
 

Escolaridade 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Até ens. fundamental 256 23,5% 

Ensino médio 499 45,8% 

Ensino superior 327 30,0% 

NS/NR 7 0,7% 

Total 1.089 100,0% 
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DataSenado 

Renda (salários mínimos) 

  
Número de 

respondentes 
Percentual 

Sem renda 132 12,1% 

Até 2 S. M. 378 34,7% 

Mais de 2 a 5 S. M. 319 29,3% 

Mais de 5 a 10 S. M. 108 9,9% 

Mais de 10 S. M. 80 7,3% 

NS/NR 72 6,6% 

Total 1.089 100,0% 
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Secretaria de Transparência 

Carlos Fernando Mathias de Souza – Diretor  

Thiago Cortez Costa – Assessor Especial 

Liu de Oliveira Lopes Pereira – Diretora Adjunta 

Marcos Ruben de Oliveira – Coordenador de Controle Social 

 
Coordenação de Pesquisa e Opinião 

Gilvan Sérgio de Andrade 
 
Serviço de Pesquisa de Opinião DataSenado 

Aline de Queiroz Sousa 

 
Coleta de Dados 

Equipe Alô Senado 

 

 

Equipe Técnica 

Florian Augusto de Abreu C. Madruga 

Karla de Castro Arantes Duarte 

Pedro Rocha 

Tânia de Souza Trindade 

 

Estatístico 

Marcos Ruben de Oliveira 

 

Estagiários 

Caio Felipe de Brito Andrade 

Jéssica Franco Cançado Richard 

João Marcos de Jesus Colares 
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